



В республике продолжается весенний призыв. В пресс-центре Республики Мордовия прошла пресс-конференция, посвященная этой теме. В ней участвовали начальник отдела призыва военного комиссариата РМ Андрей Иванович Барашихин, председатель военно-врачебной комиссии военного комиссариата РМ Ольга Ивановна Никитина, председатель республиканского Комитета солдатских матерей Ирина Федоровна Голикова. В этот призыв, который продлится до 15 июля, планируется отправить 1200 молодых людей. Они отправятся служить во все рода и виды войск. География обширная – от западных регионов до восточных, от северных широт до южных. Массовая отправка призывников начнется в конце мая. Тогда же пройдет традиционный республиканский день призывника. Родители, изъявившие желание сопровождать своего сына до места службы, должны заранее известить об этом военкомат. Поездка осуществляется за свой счет.

Одно из новшеств этой призывной кампании – внедрение персональной электронной карты, в которую будут внесены данные по 58 позициям. По словам Барашихина, с письменного разрешения молодого человека будут собираться его персональные данные, а в будущем она фактически будет заменять военный билет.

Начали действовать изменения Положения о военно-врачебной экспертизе. Теперь рассматривается несколько степеней тяжести плоскостопия, и при слабом его проявлении призывник сможет проходить военную службу.

Также с 1 января начал действовать новый закон, согласно которому молодой человек не может быть принят на гражданскую или муниципальную службу, если он, не имея законных оснований, не служил в армии. Этот закон распространяется и на тех, кто на сегодняшний день состоит на гражданской или муниципальной службе. Уклонисты, не явившиеся в военкомат до 15 июля текущего года, вместо военного билета получат справку. Как сообщила Ирина Федоровна Голикова, значительно уменьшились обращения по фактам, связанным с неуставными отношениями.

Призывники отправляются к местам службы уже в военной форме, обеспеченные многими необходимыми предметами личной гигиены, вплоть до щеток для одежды. За последнее время для солдат-срочников изменились и социально-бытовые условия службы, в частности, более поздний подъем, послеобеденный отдых.

- Для военных одной из главных задач является недопущение массовых инфекционных заболеваний среди призывников и военнослужащих первых месяцев службы, - сказал

Андрей Барашихин. – Именно поэтому разработан целый ряд профилактических мероприятий.

Кстати, по итогам призыва 2013 года Мордовия занимает второе место в Приволжском федеральном округе по показателю годности призывников – почти 80 процентов, по России он составляет 70 процентов. Достаточно высокий процент – четвертое место среди 29 регионов – Мордовия занимает по числу призывников с высшим образованием.

Альбина Давыдова